

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第7期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2022年4月20日

-
- 河南职院举办第四届辅导员素质能力大赛
 - 河南职院开展全民国家安全法治宣传教育及征兵政策宣传活动
 - 河南职院团委荣获“全国五四红旗团委”称号
 - 河南职院举办思政课教学技能“大比武”活动

河南职院举办第四届辅导员素质能力大赛

4月14日，河南职院第四届辅导员素质能力大赛在创业孵化园举行。校长梅乐堂亲临大赛并讲话，学工部和各二级学院的相关负责人观摩大赛。21位参赛选手同台竞技。

梅乐堂在讲话中强调了学校举办辅导员素质能力大赛的重要性，并就如何做一名有成绩、有特色的辅导员提出三点要求：一是要终身学习，做思想的引领者。二是要为人师表，做道德的引导者。三是要立足本职，做事业的见证者。同时希望学工队伍要坚持“高标准、严要求、多思考”，工作中“勇于创新、勇于争先、勇于亮剑”，为学校争得更多荣誉。

本次大赛分为“案例分析”和“理论宣讲”两个环节。“案例分析”环节主要考查辅导员在学生教育、管理、服务工作中的分析、研判和解决问题的能力，分别体现了辅导员日常工作的8个方面；“理论宣讲”环节包含厚植爱国情怀、弘扬主旋律、坚定文化自信等题材，主要考查辅导员的思想政治教育工作能力和育人水平。

今后，学校将持续办好辅导员素质能力大赛，使之成为促进辅导员交流专业技能、提升素质能力、提高业务水平的有力平台，同时也为进一步推进辅导员队伍职业化、专业化建设，提供有力支撑。

（学工部供稿）

河南职院开展全民国家安全法治宣传教育及征兵政策宣传活动

4月15日是第七个国家安全教育日，河南职院启动了为期3天的2022年全民国家安全法治宣传教育及征兵政策宣传活动。校长梅乐堂出席活动。学生处、保卫处和各二级学院相关负责人及300余名学生参加活动。郑东新区龙子湖派出所负责人应邀观摩指导活动。

活动现场，梅乐堂带领师生在“军强才能国家安全”的签名墙上签名，并与大家合影留念。龙子湖派出所工作人员与同学们交流普法心得并发放了法制宣传海报。

活动将紧紧围绕“国家安全教育日”、“全省教育系统法治教育宣传周”、“强军这十年征兵宣传活动”和“参军学生高质量就业”等4个主题分区展示。利用LED大屏持续滚动播放有关国家安全、国防教育和征兵宣传等专题片，并附加喜闻乐见的互动游戏、富有感染力的宣传标语和优秀退伍毕业生先进典型事迹，让在校学生深刻了解国家安全法律法规和征兵政策。

此次活动旨在树牢全校师生的总体国家安全观，感悟新时代国家安全与军队建设成就，鼓励更多在校生积极投身军营献身国防，为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围。

(学工部供稿)

河南职院团委荣获“全国五四红旗团委”称号

近日，共青团中央发布了《关于表彰“全国优秀共青团员”“全国优秀共青团干部”“全国五四红旗团委(团支部)”的决定》，河南职院团委荣获“全国五四红旗团委”荣誉称号。该称号是团中央授予基层团组织的最高荣誉，也是学校首次获此荣誉。

近年来，团委在校党委与上级团组织的正确领导和关心支持下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧凝聚在党的旗帜下，听党号令、跟党走，奋发改革、真抓实干，扎实稳步推进各项团学工作，在思想引领、基层组织建设、社会实践、校园文化、服务青年、创新创业等方面成绩突出，有力提升了共青团的组织力、引领力、服务力和服务大局的贡献度。

学校先后获得“河南省五四红旗团委”、全国高校“活力团支部”、全省高校思想政治工作优秀品牌、全省高校思想政治工作精品项目、河南省高校校园文化建设优秀成果奖、“活力杯”河南学校共青团基层基础工作大赛优秀组织奖等荣誉。其中，“河职宿舍小书架”成功入选中国高等职业教育质量年度典型案例。在第十一届全国少数民族运动会筹备工作中，学校获省委、省政府集体嘉奖；在“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛中，学校荣获国赛金奖；在“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛中，学校荣获国赛三等奖，两个奖项均实现河南省高职院校在该赛项中零的突破，交出了一份让党放心、让青年满意的青春答卷。

今后，学校将以此次表彰为契机，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚守“政治建团、思想立团、固本兴团、改革强团、从严治团”工作方向，继续深化改革，全面从严治团，以优异青春业绩迎接党的二十大胜利召开。

（团委供稿）

河南职院举办思政课教学技能“大比武”活动

为进一步贯彻落实《中共河南省委教育工委、中共河南省委宣传部关于开展2022年度全省学校思想政治理论课教学技能

“大练兵、大比武、大展示、大提升”活动的通知》要求，4月16日下午，河南职院举办思想政治理论课教学技能“大比武”活动，18名思政课教师同台竞技，河南省高等学校思想政治理论课教学指导委员会部分委员应邀与校内专家共同担任评委，并采取线下线上相结合的方式进行了打分，最终评选出一等奖3名，二等奖6名，三等奖9名。

赛前，在行政楼332会议室举行了开幕式，河南省教育厅思政处处长陈凯应邀出席并讲话，校党委书记李桂贞、校长梅乐堂分别讲话，副校长肖珑、任枫轩，宣传部、教务处和部分校内评委参会。

李桂贞表示，全省学校思想政治理论课教学技能“大练兵、大比武、大展示、大提升”活动的举办，对全省思想政治理论课教育教学质量的提升有着重大的推动作用，学校将以此次活动为

契机，进一步加强思政课建设，不断提升思政课教师教学水平，满足广大青年学生成长成才的需求和期待，努力把思政课建设成为学生真心喜爱、终身受益的优秀课程。

梅乐堂希望，全体参赛教师要遵守比赛规则，把本次教学技能“大比武”当成一次锤炼、提升的机会；要以赛促教、以赛促学、以赛促练、以赛促研，通过活动相互切磋、共同提高，不断增强思政课教学效果，用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，努力培养担当民族复兴大任的时代新人。

陈凯在讲话中指出，思政课是落实立德树人根本任务的关键课程，思政课作用不可替代，思政课教师队伍责任重大。希望全体思政课教师要牢牢把握习近平总书记在高校思想政治工作会议和学校思政课教师座谈会上的重要讲话精神，坚持思政课教师“六个要”和思政课教学改革创新“八个相统一”原则，正本清源，守正创新，不断增强思政课的思想性、理论性和亲和力，把立德树人的根本任务真正落实到位。同时，预祝各参赛教师赛出好成绩，以优异的成绩参加全省思想政治理论课“大比武”活动，迎接党的二十大胜利召开。

比赛在明知楼举行，分为《思想道德与法治》课程、《形势与政策》课程和《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》课程等三个赛场。参赛选手在赛前 20 分钟随机抽取专题，采用“讲授+板书”的形式进行授课展示，时间不超过 20 分钟，这种无 PPT 的传统讲授形式对参赛教师是一次很大的挑战，不仅考验

了他们的应变能力，也考验了他们的专业能力。参赛教师沉着冷静、从容应赛，充分展现了学校思政课教师扎实的专业素质、丰富的教学经验和良好的精神风貌。陈凯在李桂贞、梅乐堂和肖珑的陪同下全程观摩了比赛。

学校自 2021 年 11 月启动思政课教学技能“大练兵”以来，通过“人人练、周周练、章章练、节节练”，达到思政课教师和教学内容全覆盖的目标，积极营造了全员参与、提高水平和争当名师的思政课教学氛围。本次“大比武”活动是在前期“大练兵”比赛的基础上开展的，优秀选手将代表学校参加全省的思想政治理论课教学技能“大比武”活动。

（马克思主义学院供稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

（本期共印发 55 份）